



省委追授孙丽美“全省优秀共产党员”

同时号召全省党员、干部向孙丽美同志学习

中共福建省委8月17日发布关于追授孙丽美同志“全省优秀共产党员”称号并开展向孙丽美同志学习活动的决定。

孙丽美,女,福建霞浦人,1977年5月出生,中共党员,生前担任霞浦县松山街道古山村党支部书记,被评为霞浦县“2020年度十佳村(社区)主干”,今年“七一”前夕被宁德市委授予“全市优秀党务工作者”称号。2021年8月6日下午,在防抗“卢碧”台风工作中,她为了排除安全隐患,保护群众财产安全,不顾个人安危疏通被杂物堵塞的涵洞,不幸被洪水冲走,因公殉职,年仅44岁。

孙丽美同志是新时代共产党人的楷模,是基层干部一心为民、真情服务的典

范。她十七年如一日扎根农村,始终奋战在脱贫攻坚、乡村振兴一线,带领群众把曾经落后的古山村建设成为美丽乡村,充分彰显了共产党员坚守初心使命、勇于担当作为的政治本色,集中体现了我省基层党员干部艰苦奋斗、攻坚克难的优良风范。经研究,决定追授孙丽美同志“全省优秀共产党员”称号,并在全省党员、干部中广泛开展向孙丽美同志学习活动。

学习她对党忠诚、勇担使命的政治品质。孙丽美同志始终牢记党员身份,深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控、防汛救灾工作的重要指示精神,关键时刻挺在最前面,用实际行动践行了共产党员的使命担当。在疫情防控阻击战中,

她勇当“急先锋”,全力以赴抓好排查管控、宣传劝导等工作,牢牢守住第一道防线。

学习她坚守初心、践行宗旨的为民情怀。她时刻把群众安危冷暖放在心上,群众有事随叫随到、随到随办。她时常主动上门走访,帮助困难群众解决燃眉之急,经常为村里的孤寡老人送米送油、嘘寒问暖,为身患重症的贫困户多方筹措医疗费用,为单亲姐弟申请助学补助、解决就业问题。

学习她实干担当、攻坚克难的务实作风。她从来没有豪言壮语,始终用自己的一言一行示范带动党员、群众。面对古山村发展滞后的状况,她从加强组织建设入手,不断增强村党支部凝聚力战斗力,团结带领党



孙丽美(图中)生前在做疫苗接种入户宣传动员(霞浦县融媒体中心供图)

员、群众推进乡村建设,通过兴办合作社、建设冷库等做大做强特色产业。

学习她克己奉公、无私奉献的高尚情操。孙丽美同志从不优亲厚友,不为自己谋利,不徇私情,甚

至还让家里人“吃亏”,村道硬化、安装路灯都是先从别人家门口开始,最后才到自己家门口。她舍小家顾大家,克服父母公婆生病特别是父亲患癌症多次住院治疗需要

照顾等实际困难,全身心投入工作中,从不给组织添麻烦。抗台防汛中被冲入河水后,她决然挣开同伴施救的手,在生命的最后一刻,仍然想着维护他人安全。(据福建日报)

泉州完成全省首例“远程不见面开标”将推广

政府采购远程开标

海都讯(记者 董加固)记者获悉,近日,在泉州市公共资源交易中心内,由泉州市政府采购中心组织的泉州市环境卫生中心车辆维修服务采购项目远程开标顺利完成。据悉,这是全省首例

政府采购“不见面开标”项目。

据了解,这是一场借助省政府采购网上公开信息系统的远程开标模块,全程电子化的“屏对屏”采购。与以往的采购开标不同,开标室里没有供

应商身影,在监督人员现场见证下,市政府采购中心工作人员打开电脑,通过远程开标模块,选择对

应的采购项目进行开标,线上公布已经提交投标文件的投标人、开标须知,核验有效投标人信

息,开启远程解密通道、设置解密时长。

屏幕另一侧的供应商,不再需要为了开标,专程到交易现场。他们或者在家,或者在办公场所,线上进入省政府采购网上公开信息系统对应的采购项

目区域,查看开标信息,在规定时间内远程解密,实时参加开标。

据悉,全流程电子化将是政府采购新时代的“标配”。泉州加快推进“互联网+政府采购”运行模式,以本次远程电子开

标为起点,“远程不见面开标”将逐步推广,今年9月1日起,泉州市直预算单位新开展的达到公开招标数额标准以上、通过公开招标方式采购的货物和服务类政府采购项目,将全面推行远程电子开标。

“一品一码”守护舌尖上的安全

泉州洛江区持续推进食用农产品追溯管理工作,让群众明白消费,吃得放心

海都记者 董加固
通讯员 黄秋莹

为保障农产品质量安全,泉州洛江区持续推进食用农产品“一品一码”追溯管理工作,进一步保障人民群众舌尖上的安全。据了解,今年全区农产品安全快速检测任务数为4300个。截至目前,区级已检测778个,乡镇已检测1824个;开展可追溯平台线上巡查企业4457家次、线上巡查人数817人次。

手机扫码 便知农产品“前世今生”

在洛江区马甲镇芸香果蔬合作社的葡萄园内,一串串饱满圆润的葡萄挂满了藤架,长势喜人,芳香四溢。

和往常一样,检测人员将从果园里采摘的葡萄、柠檬和火龙果送往检测室,对农产品进行农残检测。技

术娴熟的检测人员利用农残快速检测仪,按照试剂配置、样品制备、提取及检测等程序进行快速检测,10分钟左右的时间,便得出检测结果并同步保存上传到省级农产品质量安全监测信息系统与省农产品质量

安全追溯监管信息平台。

据芸香果蔬合作社负责人杜荣生介绍:“农产品从最初栽植到果子成熟再到包装上市,都做好了生产记录,并分别按批次给水果进行农残检测,检测合格后才为水果贴上二维码。”

如今,消费者可通过手机二维码程序直接扫描,查询农产品的“一品一码”,了解食用农产品的“前世今生”,获取产品的生产主体、收获日期、质保报告等信息,真正实现“明白消费、吃得放心”。

全程追溯 督促生产者严格管理

泉州市玉丰畜牧有限公司是洛江区的一家现代农业企业,走进该企业养殖场,一排排整齐分布的鸡舍干净整洁。

该公司主要以生产鸡蛋为主,每天的产蛋量可达7000至8000斤。近年来,

公司以实施食品安全“一品一码”追溯管理为契机,从源头抓起,保证鸡蛋的规范化生产,推行农事档案记录信息化管理,实现了产品从生产到餐桌的全程可追溯。

“通过追溯系统,我们对鸡蛋的产品信息、饲养

活动及出栏情况进行记录,更好地了解产品销售去向,相关部门也能对我们的农产品进行追踪和监督,这样既规范又方便。”企业管理人员叶丽香说道。

洛江区农产品质量安全监督管理站工作人员表

示:“通过‘一品一码’追溯管理系统,可实现食用农产品来源可查、去向可追、责任可究,有效督促种植养殖生产者严格生产过程管理,有力提升洛江区农产品质量安全治理能力和信息化水平。”

石狮爱心小屋 给高温作业人员送清凉



志愿者给快递小哥免费送水

海都讯(记者 董加固 通讯员 石宣)“天气热,您辛苦了。”“进入封闭公共空间,要戴好口罩哦。”……前日下午,石狮市德辉广场爱心小屋前,几位青年志愿者向过往的快递小哥、外卖小哥、环卫工人、观光电瓶车司机免费赠送矿泉水,同时向市民宣传疫情防控知识。

记者了解到,为助力全国文明城市创建,共青团石狮市委、市委文明办、市青年志愿者协会联合石狮市资源食品贸易有限公司、银兴(石狮)饮料食品有限公司等爱心企业,开展“文明城市·青年先行”之

“夏日送清凉”活动。活动期间(8月16日至8月31日),全市快递小哥、外卖小哥、环卫工人、观光电瓶车司机等高温作业人员,都可到爱心小屋免费领取2瓶矿泉水。免费领取时间:上午10:00—12:00,下午3:00—6:00,领完即止。

值得一提的是,以活动为契机,青年志愿者们针对当前疫情防控形势,运用接地气、群众乐于接受的宣传方式,向过往市民群众宣传佩戴口罩、疫苗接种等疫情防控知识,免费分发口罩,引导人们增强个人防护意识,助力疫情防控。